



810372

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 102 (257)

2 октября 1941 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 10 копеек

ПОВЫШЕННАЯ ОПЛАТА ТРУДА НА УБОРКЕ ЗЕРНОВЫХ

Колхозы Кузнецкого и Барзасского районов, работая подлинно военными темпами, закончили косовицу зерновых культур. Накануне завершения косовицы Кемеровский, Новосибирский, Гурьевский районы. Источник их успехов — в социалистическом соревновании, в широкой мобилизации внутренних резервов колхозов и совхозов.

Трудовые и материально-технические возможности в каждом районе неисчерпаемы. В колхозной деревне небывалый производственный подъем. Труженики сельского хозяйства неутомимой работой на полях увеличивают продовольственные ресурсы страны, помогают фронту. Вот яркий пример. Машинист конной жатки в колхозе «Автомат», Кочковского района, Н. И. Абрамочкин с первых же дней убирал по 8—8,5 гектара, а 15 сентября он скосил 13,25 гектара хлеба! Это полторы сменных нормы на 20-футовый комбайн «Сталинец».

Чечателенную инициативу проявляют кемеровские колхозники. В сельхозартели «Крестьяне обороны» конными машинами и вручную скосили 650 гектаров зерновых. Колхозники, как бойцы на фронте, работали днем и ночью.

Богатейшие возможности колхозов и совхозов надо максимально использовать для скорейшего завершения косовицы. Все трудоспособное население сел и деревень — на поля, тока, к лобогрейкам, комбайнам. В ближайшие же дни весь хлеб должен быть скосен и убран в скирды.

Мстные партийные и советские организации несут величайшую ответственность перед государством за судьбу урожая, за своевременную его уборку. Ни одного колоса не должно оставаться в поле! В суровое военное время даже малейшие потери зерна совершенно недопустимы. Каждый пуд хлеба — это удар по врачу. А чтобы предотвратить потери урожая, надо прежде всего в кратчайший срок, буквально за два—три дня повсеместно закончить косовицу хлебов, круглосуточно, по-боевому вести скирдование и молотьбу.

Мощным средством в борьбе за

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОДВИГ МЛАДШЕГО ПОЛИТРУКА ПАНКРАТОВА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 24 сентября. (ТАСС). На одном из участков северо-западного направления фронта наши части атаковали сильно укрепленный немцами важный тактический пункт.

Противник встречал атакующих ураганным пулеметным огнем. Несколько снайперских выстрелов заставили замолкнуть три вражеских пулемета. Во время атаки пуля пробила руку младшего политрука Панкратова. Стрелять он уже не мог.

Видя, что уцелевший немецкий пулеметчик, занимавший выгодную позицию, продолжает вести по ата-

скройшее окончание уборочных работ в нашей области является постановление обкома и облисполкома о повышенной оплате труда колхозников, занятых на уборке зерновых, крупяных и бобовых культур.

В соответствии с этим постановлением колхозники, выполняющие установленные нормы выработки, сверх начисляемых в обычном порядке трудодней в период с 26 сентября по 15 октября будут получать дополнительную оплату труда в следующих размерах:

за каждый гектар урожая, скоженного конными машинами, — до 5 килограммов зерна, скоженного вручную — до 15 килограммов;

за просушку сырого хлеба в поле,вязку снопов, сноску и укладку их в копны — до 15 килограммов зерна за каждый гектар;

за скирдование хлеба с одного гектара — до 7 килограммов;

при уборке комбайнами за каждую тонну намолоченного хлеба за счет колхозов выдается комбайннеру 2 килограмма, штурвальному и трактористу — по одному килограмму;

колхозникам-возчикам за вывозку хлеба государству и в колхозные амбары — по полкилограмму за каждый тоннокилометр.

При групповой работе колхозников натуральная оплата распределяется между ними пропорционально количеству начисленных трудодней на этой работе каждому колхознику.

Колхозам разрешено производить оплату труда натурой также не членам колхозов, привлекаемых на уборочные работы и выполняющих нормы выработки в размерах, установленных для колхозников.

Это постановление нужно немедленно довести до каждой бригады и каждого колхозника. Все силы, все средства и возможности мобилизуют на быстрейшее окончание уборки! Организуем помочь передовых колхозов отстающим. Самоотверженным трудом на полях добьемся успешного выполнения главной задачи колхозов — дать стране, фронту больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

(«Советская Сибирь»).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 29 сентября)

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным, за 26 сентября уничтожено не 98 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

По уточненным данным, совместными действиями береговых батарей и кораблей краснознаменного Балтийского флота потоплены не крей-

сер и один миноносец, как указывалось ранее, а один крейсер и два миноноса.

В семидневном бою на северо-западном направлении фронта часта командира тов. Буховец выбили немцев из пункта Б. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов. Подразделение батальонного комиссара Пьянкова захватило 150 автомашин с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

На другом участке северо-западного направления фронта части командира тов. Буховец выбили немцев из пункта Б. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов. Подразделение батальонного комиссара Пьянкова захватило 150 автомашин с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

(Вечернее сообщение 30 сентября)

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили г. Полтаву.

За 28 сентября уничтожено 65 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

На западном направлении фронта наши части разгромили два полка 268 пехотной дивизии противника. После упорного боя немцы оставили на поле боя более 1800 трупов. По неполным данным, захвачено 8 орудий, 15 пулеметов, 5 минометов, грузовые и легковые машины, мотоциклы, 4 радиостанции, захвачено также много винтовок, снарядов и патронов. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

В боях на подступах к Ленинграду противник потерял за два дня 11 самолетов, 7 из них сбито в воздушных боях и 4 — огнем зенитной артиллерии. Одна группа наших самолетов в результате успешного налета на колонны противника уничтожила 9 танков, 11 зенитных орудий, 27 грузовых автомашин и около 200 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы подразделения тов. Дахновского на одном из участков северо-западного направления фронта разгромили за один день 12 вражеских дзотов, 5 пулеметных гнезд, штаб вражеской части и рассеяли немецкую колонну. Огнем наших орудий убито 150 германских солдат и офицеров.

За 4 дня на подступах к Одессе

группа самолетов Черноморского флота уничтожила 800 солдат и

броненосца. Мы пережили 19-ти дневное упорное и ожесточенное сражение в тяжелых условиях. От непрерывного пребывания в окопах, полных воды, у многих солдат на теле появились фурункулы, причиняющие невыносимые боли и страдания. Солдаты выражают недовольство создавшимся положением».

Советские нефтяники добывают сверх плана тысячи тонн нефти. Азербайджанский и Грозненский нефтегиганты досрочно выполнили 9-ти месячную программу. Стахановцы нефтепромыслов за дни войны восстановили много ранее бездействовавших скважин. Бригада мастера Никулаева на третьем промысле восстановила скважину, бездействовавшую 10 лет. Стахановцы шестого промысла «Сталиннефть» тт. Музарифов, Алибеков, Мехрабов и другие вернули в строй две скважины, заброшенные много лет назад. На втором промысле треста «Лениннефть» тт. Аскеров, Рагимов и другие увеличили дебет одной скважины в 10 раз, другой в 24 раза. Молодежная бригада тов. Бурангулова на Ишимбайских промыслах дала стране сотни тонн нефти сверх плана. На промыслах «Джаксымай» треста «Актюбиннефть» систематически перевыполняют нормы проходки бурильщики бригады тов. Лайкина. Недавно они закончили бурение одной скважины на 7 дней раньше срока. По-военному работают нефтяники треста «Калининнефть». В сентябре они выполнили годовой план, снизив на 9,9 процента себестоимость добычи и на 13 процентов стоимость бурения.

ОТКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

29 сентября в г. Москве открылось совещание представителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, в начале которого главы делегаций — тов. В. М. Молотов, лорд Бивер布鲁克 и г-н Гарриман обменялись краткими приветственными речами, в которых было выражено полное единодушие и непреклонная решимость Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки в борьбе с гитлеровской Германией.

Совещание утвердило порядок дальнейшей работы и образовало ряд комиссий, которые немедленно приступили к своей работе.



Плакат работы художника М. Ф. Бер

1 октября — начало обязательного военного обучения

УЧИТЬСЯ ПО-ВОЕННОМУ

Государственный Комитет Обороны подготавливает одночного бойца и отдалено. Для граждан СССР мужского пола с 16 до 50 лет. Это постановление Комитета Обороны имеет огромное политическое значение.

С 1-го октября начинается военное обучение. Все призванные граждане для прохождения военной программы должны во время являться на занятия и строго выполнять приказы своих командиров.

В период обязательного военного обучения все обучающиеся пройдут 110 часовую военную программу. Где будет уделено особое внимание строевой подготовке, овладению винтовкой, пулеметом, минометом, ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье окопов, маскировку, а также на тактическую

подготовку одиночного бойца и отдалено.

Программа очень большая и ответственная. На каждого команда, политического руководителя возлагается ответственная задача — подготовить каждого бойца к полному освоению военной программы.

В военное время, когда наши братья, отцы, сыновья боятся до последней капли крови против немецких полчищ, защищая завоевания Октября, — учиться по-военному.

Все граждане от 16 до 50 лет должны пройти военную программу и во время ее закончить.

Никаких послаблений и отсрочек. Должно начать военную учебу и еще дружнее окончить, чтобы в любой момент все граждане смогли встать на защиту родины.

КУРСЫ ИНСТРУКТОРОВ

В селе Байкаим на днях были проведены семидневные курсы инструкторов по противовоздушной и противохимической обороне. Программа курсов была рассчитана на 84 часа и предусматривала знания в разрезе программ значка 2 ступени ПВХО, 1 ступени ГСО и строевой подготовки. С первых же дней на курсах была поставлена военная дисциплина, которая во многом помогла в работе.

Особенно серьезно относился к занятиям командр отделения Земцева С. (библиотекарь районной библиотеки). Она личным примером дисциплины и успеваемости беспрекословным выполнением всех при-

Ф. Доронин.

Заменили ушедших на фронт

После вероломного нападения фашистов на нашу родину, многие трактористы ушли в родную Красную Армию на защиту дорогоГО Отечества.

— Необходимо заменить ушедших на фронт трактористов, во время и без потерь убрать обильный урожай, — заявили девушки колхозов Байкаимской МТС.

Дирекция МТС пошла навстречу

запросу желанию девушек. В МТС были организованы краткосрочные курсы трактористок. Пройдя их колхозницы сели за руль трактора и работают перевыполняя нормы. Особенно хорошо работает Сальникова Таня в колхозе «Искра», Устюжанинского сельсовета, не плохо работали Сальникова Анна, Сомова Мария, Рассказова, Красникова, Овдеева. В. Собянин.

Большие партии зерна ежедневно поступают на государственные склады и элеваторы. Колхозное крестьянство прилагает все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед государством. Каждый понимает, что в условиях военного времени государство нуждается в хлебе не меньше, чем в нефти и металле.

Но важно не только собрать хлеб. Важно полностью сохранить его, уберечь от потерь и порчи. Нельзя допускать влажности и высокой температуры зерна. Нельзя также чтобы в хлеб попали засоряющие его посторонние примеси. Комки земли, пыль, битые и недоразвитые зерна и прочие примеси способствуют развитию в зерне амбарных вредителей (клещей, долгоносиков).

Если зерно хранится при неблагоприятных условиях, то его темпера-

БЫТЬ ГОТОВЫМ

Несколько лет тому назад я служил в рядах нашей доблестной Красной Армии на действительной военной службе. За 4 года службы я хорошо изучил русскую винтовку, военный строй, да и стрелял неплохо.

В дни Отечественной войны нашей Красной Армии против гитлеровских полчищ нужно каждому трудоспособному мужчине научиться владеть винтовкой, пулеметом, минометом, гранатой, стрелом, копкой окопов и т. д., чтобы по первому зову партии и правительства обученным встать на защиту нашего дорогого Отечества.

С 1-го октября по всей великой стране началось обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет. Каждый обязан пройти 110 часовую военную программу.

За период прохождения обязательного военного обучения я обязуюсь в совершенстве овладеть винтовкой, пулеметом, минометом, стрелом, рывьем окопов.

Л. А. Веретин

ДРАЧЕНИЦЫ ВПЕРЕДИ

Драченинские и Худяшевские сельсполкомы соревнуются друг с другом по всем видам работ. В этом году первое место держат колхозы Драченинского сельсовета. Они к 25 сентября закончили косовицу зерновых культур и конку картофеля. Сейчас колхозники и колхозницы ведут усиленное скирдование и хлебосдачу.

По Худяшевскому сельсовету еще не закончили косовицу «Красный Октябрь» и «Красный комбайн». Здесь руководители колхозов, да и сельсполком недостаточно уделяли внимания организации труда и, как результат, в работе отстали.

Драченицы передали для Красной Армии 106 килограммов шерсти, 10 овчин, 6 пар пимов, 19 пар теплых рукавиц, 8 пар носок и ряд других предметов. Сбор теплых вещей продолжается.

И. Г. Кондратьев.

тура начинает повышаться, из зерна выделяется углекислый газ, водяные пары и тепло. Другими словами, на складе происходит самосогревание зерна.

В первой стадии самосогревания зерно приобретает температуру до 24—30 градусов по Цельсию. Нашупь оно еще остается сухим, сыпучесть его изменяется весьма значительно, посторонних запахов нет.

Во второй стадии самосогревания температура зерна возрастает до 30—38 градусов. Зерно сырое, теряется его сыпучесть, появляется легкий запах солода и печени хлеба.

В третьей стадии самосогревания температура зерна повышается до 50 градусов. Выделяются затхлый, плесневелый и гнилостный запахи. Значительно снижается сыпучесть зерна; оно темнеет и превращается в обуглившуюся массу, уже не пригодную для питания.

Чтобы не происходило самосогревания зерна, его нужно обязательно

хранить в сухих складах. Крыши, полы и стены складов должны быть крепкими, сухими и обеззараженными от амбарных вредителей.

Правильно хранить зерно — значит раздельно ссыпать его в зависимости от его влажности. Отдельно ссыпается зерно сухое (до 14 проц. влажности), средней сухости (от 14 до 15,5 проц.), влажное (от 15,5 до 17 проц.) и сырое (свыше 17 проц. влажности).

Поступающее в склад зерно надо тщательно очищать от сорняков. Зерно, зараженное амбарными вредителями, храните в особом помещении до тех пор, пока оно полностью не будет обеззаражено тем или другим способом.

Лучшим средством предупреждения зерна от порчи является предварительная его сушка. Для этой цели в колхозах и совхозах используются зерносушилки, овны и риги.

В хорошую погоду применяют солнечную сушку зерна. Вблизи складов, в которых хранится зерно, устраивается ток с таким расчетом, чтобы почва под ним была сухая и чтобы он в течение большой части

БОРЬБА ЗА ПЛАН

Тракторные бригады Краснинской МТС с начала года сделали в колхозах обслуживаемых МТС свыше 30 тысяч гектаров, в переводе на мягкую пахоту, разных работ при экономии 4 в лишним тысяч килограммов горючего и смазочного материала.

Наилучшие показатели выработки у бригад Беляева, Малкова, Сапожкова. Они на 25 сентября выполнили годовые планы тракторных работ.

Целый ряд тракторных бригад Чесноковской МТС идут с перевы-

полнением годового плана тракторных работ при экономии горючего. На 25 сентября по МТС экономлено свыше тысячи килограммов горючего, так нужного для фронта и страны.

Близка к выполнению плана тракторных работ в колхозах Худяшевская МТС. Ее тракторные бригады на 20 сентября выполнили в среднем на 15-ти сильный трактор 375 га при экономии по МТС свыше 100 центнеров горючего и смазочного материала.

П. Дементьев.

Комбайн Черных

Тихая прохладная ночь. Изредка ветерок шевелит золотистые колосья спелой пшеницы. Четко работает комбайн «Сталинец», гектар за гектаром убирая спелую пшеницу.

Время уходит. Комбайн тов. Черных усиливает темпы. Выработка каждый день повышается. Далеко за полночь. Штурману работает комбайн. Последний круг, еще гектар и только перед утром заканчивает работу комбайнера тов. Черных. 18—20 часов в сутки

В. Собянин.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ КРАСНОЙ АРМИИ

В районную комиссию по сбору теплых вещей поступило от колхозов, совхозов, учреждений, организаций и трудящихся района 1450 килограммов шерсти, 265 овчин, 58 пар валенок, 145 пар носок, одеяла, белье, простыни, ватные костюмы и другие вещи. Поступило свыше 700 разных вещей.

Передовыми по сбору и сдаче идут Краснинский и Егозовский сельсоветы. Ежедневно со всех уголков района в комиссию привозят сданные вещи для Красной Армии. Поступление и сбор продолжается.

Н. Кириллова.

300 КИЛОГРАММОВ ШЕРСТИ

Горячо откликнулись колхозники и колхозницы сельхозартелей имени Свердлова на призыв горняков о сборе теплых вещей для Красной Армии. Общее собрание передало комиссии Байкаимского сельсовета 300 килограммов шерсти и 19 овчин.

Многие наши колхозники находятся в Действующей Армии и доблестно защищают нашу землю, нашу счастливую жизнь от нашествия коварного врага. Для них и других бойцов мы передаем шерсть, из которой будет сделано 150 пар ва-

ленок. Пусть наши дорогие товарищи знают, что мы были и всегда будем вместе с ними беспощадно уничтожать общего врага — фашистов. Тыл и фронт нашего Советского Союза всегда едины в борьбе против заклятых гитлеровских нацистов, — говорят колхозники. Если же потребует нас партия и правительство на защиту родины то все встанем стойко, но добьем победы над коварным и сильным врагом.

Меньшинов.

хранить в сухих складах. Крыши, полы и стены складов должны быть крепкими, сухими и обеззараженными от амбарных вредителей.

Правильно хранить зерно — значит раздельно ссыпать его в зависимости от его влажности. Отдельно ссыпается зерно сухое (до 14 проц. влажности), средней сухости (от 14 до 15,5 проц.), влажное (от 15,5 до 17 проц.) и сырое (свыше 17 проц. влажности).

Поступающее в склад зерно надо тщательно очищать от сорняков. Зерно, зараженное амбарными вредителями, храните в особом помещении до тех пор, пока оно полностью не будет обеззаражено тем или другим способом.

Лучшим средством предупреждения зерна от порчи является предварительная его сушка. Для этой цели в колхозах и совхозах используются зерносушилки, овны и риги.

В хорошую погоду применяют солнечную сушку зерна. Вблизи складов, в которых хранится зерно, устраивается ток с таким расчетом, чтобы почва под ним была сухая и чтобы он в течение большой части

зимы в разных точках и на разную глубину. Осеню измерение температуры следует производить в одних и тех же точках, для сухого зерна — через 5—6 дней, для влажного и сырого — обязательно каждый день.

Температуру зерна можно определить и наощущением рукой или путем погружения металлических штангов, деревянных щестов и т. д. Если щест или штанга согреваются, то это сигнализирует о повышении температуры зерна и о том, что начался процесс самосогревания.

При наличии признаков самосогревания зерна его немедленно следует просушить или пропустить через зерноочистительные и транспортерные машины, перелопатить вручную, уменьшить слой насыпи зерна. Оставлять зерно в покое при начавшемся процессе самосогревания ни в коем случае нельзя.

Инженер-технолог
М. СКОРОВАРОВ.

Ответ. редактор

П. КРУЧИНИН.